



# “健康空调”真的健康吗？

中消协发布15款健康类空调产品比较试验结果

如今的空调产品可越来越“花哨”了，除了制冷，一些产品还宣称具有自清洁、除菌、新风、净化、舒适等健康功能。这些产品宣称的健康功能到底如何呢？中消协近日发布“15款健康类空调产品比较试验报告”。

消协工作人员以普通消费者的身份，从京东、国美、天猫等电商平台随机购买了15款用于比较试验的空调样品。

在15款空调样品中，有14款声称自己拥有自清洁功能，11款宣称自己拥有“风避人”等舒适功能。

## 三款空调无法自清洁

空调的自清洁功能通常是通过急速降低蒸发器的温度，让蒸发器表面凝结成霜，然后在温度的调节下，随着霜的融化带走蒸发器表面的细菌和灰尘，实现空调的自动清洁功能。

14款样机在购买时网页中均宣称具有自清洁功能，测试中发现11款可实现自清洁细菌和自清洁灰尘操作，而三菱电机、日立、松下3款样机在自清洁功能启动时室外机无法运转，不能产生冷凝水，不能实现利用冷凝水自

洁灰尘的功能。

## 除菌效果令人满意

去除室内空气中的细菌，是不少空调产品的卖点，也是消费者的关注点。比较试验对5款宣称具有除菌功能的样机进行除菌率测试。检测结果除菌率最高为99.6%，最低为98.3%，除菌效果令人满意。

## 消协提示 选购空调考虑滤网更换成本

依据本次比较试验的结果，中消协建议，消费者选购健康空调时，优先选择宣称具有自清洁功能和舒适功能的产品，同时可考虑附加新风或净化功能的空调产品。

具有净化功能的空调，关键部件是滤网或者IFD静电除尘模块。滤网应定期更换，IFD静电除尘模块应定期清洗，否则将成为室内空气污染源，产生二次污染。不同滤网的使用寿命不同，短的1至2个月，根据使用环境污染情况的不同，滤网的使用寿命会不同。空调净化功能的滤网是一个持续性投入，在选购时应考虑滤网的更换成本。

来源《北京晚报》

## 中暑的急症自救

中暑救助最关键的是快速降温。降温的速度决定了中暑患者的预后。要做到快速降温，可采用如下较容易做到的方法，即体外降温的方法。

①将患者迅速移至通风良好的低温处，脱去衣服，同时进行皮肤、肌肉按摩以促进散热，但这种方法降温仍然较慢。②对于无虚脱者，如有条件，可将患者身体除头部外均浸泡在冷水中甚至冰水中，同时不断搅动水。这是目前推荐的快速降温的金标准。这种方法可在20分钟内将体温从43℃降至40℃以下。③对于虚脱者，即表现为面色苍白、发绀、神志淡漠、反应迟钝或烦躁不安、少气乏力，则不宜用冷水浸浴，可用冷水毛巾反复擦拭皮肤，并用电扇、空调等降温。④上述体外降温效果仍不满意，亦可大量喝下冰镇淡盐水并大量排尿以降温。⑤穴位按摩：大椎、曲池、合谷、足三里、内关等穴位，指压点按，反复进行3—5分钟。⑥擦药疗法：用风油精把手涂湿，或取精盐一小把，揉擦中暑者的双手腕掌侧、双足心、两肋、前后心等，揉擦出许多小红点为好，适用于先兆中暑或轻度中暑的患者。⑦三棱针点刺放血大椎、曲池、十宣、曲泽、委中、金津、玉液等穴位。

当体温降至39℃时，即应停止降温。上述方法尤其是冷水浸浴等体外降温的方法是有效的，且施救者较容易做到。

来源：学习强国

## 宝丰县自然资源局地质灾害防治知识

### 4.2国家突发地质灾害应急预案

为了高效有序地做好突发地质灾害应急防治工作，避免或最大程度地减轻灾害造成的损失，维护人民生命、财产安全和社会稳定，国家颁发了《国家突发地质灾害应急预案》。明确了国务院国土资源行政主管部门负责全国地质灾害应急防治工作的组织、协调、指导和监督。出现超出事发地省级人民政府处置能力，需要由国务院负责处置的特大型地质灾害时，根据国务院国土资源行政主管部门的建议，国务院可以成立临时性的地质灾害应急防

治总指挥部，负责特大型地质灾害应急防治工作的指挥和部署。

### 4.3省(自治区、直辖市)级防灾预案

主要对省内重要城市、重点矿山、重要交通干线等灾害作出初步评价预测，对其防治提出原则建议；对影响特别大、可能造成重大人员伤亡和严重财产损失的隐患点，尽可能提出较为具体的预报意见，提出可行的防灾、减灾措施建议；作出汛期突发灾害隐患巡回检查计划。（未完待续）



## 习近平总书记关于安全生产、应急管理、防灾减灾救灾等工作的系列重要论述

2、各级党委和政府、各级领导干部要牢固树立安全发展理念，始终把人民群众生命安全放在第一位。各地区各部门、各类企业都要坚持安全生产高标准、严要求，招商引资、上项目要严把安全生产关，加大安全生产指标考核权重，实行安全生产和重大安全生产事故风险“一票否决”。责任重于泰山。要抓紧建立健全安全生产责任体系、党政一把手必须亲力亲为、亲自动手抓。要把安全责任落实到岗位、落实到人头，坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全，加强督促检查、严格考核奖惩，全面推进安全生产工作。

所有企业都必须认真履行安全生产主体责任，做到安全投入到位、安全培训到位、基

础管理到位、应急救援到位，确保安全生产。中央企业要带好头做表率。各级政府要落实属地管理责任，依法依规、严管严抓。

安全生产，要坚持防患于未然。要继续开展安全生产大检查，做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。要采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场，暗查暗访，特别是要深查地下油气管网这样的隐蔽致灾隐患。要加大隐患整治力度，建立安全生产检查工作责任制，实行谁检查、谁签字、谁负责，做到不打折扣、不留死角、不走过场，务必见到成效。（未完待续）

宝丰县应急管理局宣

## 苦恼的宝宝湿疹该怎么办？

提起湿疹，相信许多宝爸宝妈都曾经历过一段时间的困扰，它不仅让宝宝皮肤瘙痒，甚至会导致寝食难安，同时也会降低宝宝的颜值，更令人烦恼的是还反复发作。那什么是湿疹？得了湿疹该如何进行治疗和护理？一起来听听位于宝丰步行街北头东侧的宝丰陈君霞诊所（原君益寿诊所）陈君霞医师聊聊什么是湿疹！

陈君霞医师介绍说，医学上又叫特应性皮炎，民间俗称“奶藓”，但实际上它不是“藓”，没有传染性，是一种皮肤对环境产生的过敏反应，皮肤上出现丘疹、鳞屑、红斑、苔藓化等统称为湿疹。多发生于生后2—3月，半岁后缓解，大部分1岁半以后自愈，少数人可延至儿童期。

陈医师认为湿疹还要与痱子进行鉴别。一般情况湿疹是多形态的，好发部位如：眼周围、口周围、颈部、肘窝、腘窝、踝前等。痱子是与排汗多、汗管堵塞所导致，好发于汗多的部位，如：前胸后背等；痱子大小一致、是非常均匀的红色丘疹。

那么湿疹该如何治疗？陈医师根据多年经验总结了比较确切的方案。对于轻度湿疹，只要保持皮肤湿润就可以防止湿疹加重，有利于湿疹消退。对于中重度湿疹，首选激素治疗，一般选择一些软性激素，效果好、副作用少、透皮吸收少，药物在皮肤上产生作用，而不是吸收进入血液。激素应用原则是由强到弱，最终停掉激素，循序渐进的过程，因此，家长不要随便停药，以免反复。如果湿疹出现继发感染，建议可外涂一些药物抗炎，如夫西地酸乳膏、莫匹罗星软膏等，等红疹和黄色分泌物逐渐减轻后可以换成一肤王软膏、肤乐霜等外涂。

陈医师认为，宝宝湿疹除了治疗外，还要进行必要的护理，才能更好的预防复发。首先局部清洗护肤，水温建议在32—37摄氏度，时间大约5—10分钟，时间过长，皮肤角质层的功能就会受影响。洗浴后，要马上涂抹保湿润肤剂“锁住”水分，注意保湿润肤剂要选择无香味、无色素、无致敏防腐剂的产品。其次就是穿衣，尽量挑选浅色、纯棉衣物，不宜穿纤维及人造化工合成材质的衣服。最后饮食方面，如牛奶蛋白过敏，妈妈可以避食，但不建议盲目的根据过敏原结果来判断，可以进行试验性忌口，若无明显效果，不建议随意调换奶粉，以免引起宝宝营养不良。